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ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

 

Сучасні тенденції розвитку та активного впровадження інноваційних технологій 

охопили усі сфери національної економіки. Ринок фінансових послуг також зазнає 

цифрових трансформацій. З урахуванням викликів сьогодення, необхідність адаптації 

до швидких змін зовнішнього та внутрішнього середовища функціонування, 

актуальним є питання перспективних напрямів розвитку діяльності фінансових 

установ. 

Впровадження хмарних систем у діяльність фінансових організацій не втрачає 

своєї актуальності в останні роки. Згідно з дослідженнями International Business 

Machines Corporation (IBM), хмарні сервіси підтримують підвищену гнучкість, 

знижують витрати на інформаційні технології та операційні витрати, а також 

відіграють ключову роль у забезпеченні ефективної роботи співробітників при 

віддаленій роботі [1], що набуло особливого значення в умовах пандемії COVID-19 та в 

умовах воєнного стану в Україні. При використанні хмарної архітектури фінансові 

установи отримують можливість оперативно розробляти нові функції та здійснювати їх 

автоматичне оновлення без простою. Це дозволяє забезпечити високу продуктивність 

та підвищити рівень задоволеності як клієнтів, так і працівників. 

Ще одним перспективним напрямом розвитку ринку фінансових послуг доцільно 

визначити використання штучного інтелекту. Згідно з прогнозами International Data 

Corporation (IDC) до 2026 року 85% фінансових організацій будуть впроваджувати 

штучний інтелект, в першу чергу, у процеси прогнозування, що дозволить підвищити 

ефективність діяльності на 25% [2]. Найбільш поширеними є технології штучного 

інтелекту з низьким рівнем коду/без коду. Їх можуть застосовувати навіть користувачі, 

які не володіють основами програмування. Дослідження IDC підтверджує і компанія 

Gartner, яка обґрунтовано вважає, що інструменти з низьким рівнем коду складуть 65% 

всієї розробки додатків до 2024 року [3]. 

Окреслені перспективні напрямки розвитку фінансового ринку ґрунтуються на 

цифрових технологіях, використання яких неминуче пов’язане із ризиком виникнення 

кіберзагроз [4]. Тому пріоритетним питанням залишається кібербезпека фінансових 

установ. Кількість витоку даних до 30 вересня 2021 року на 17% перевищила загальну 

кількість подій за весь 2020 рік. Зазначена динаміка вимагає вжиття превентивних 

заходів протидії реалізації кіберінцидентів, адже цифрове шахрайство перешкоджає 

інноваціям та зупиняє їхню експансію на нові канали [5]. Порушення кібербезпеки 

спричиняють значні збитки фінансовим установам: від втрат довіри клієнтів до прямих 

фінансових втрат. У 2020 р. втрати світової економіки у результаті кібератак склали 

понад 1 трлн дол США, що становило 1% світового ВВП. У порівнянні із 2018 р., даний 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/QANDA_20_2348
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показник зріс на понад 50%. У 2021 році збитки від кібератак зросли до 4,2-6 трлн. дол. 

США. Прогнозується, що у 2025 році обсяг фінансових втрат від кіберзлочинності 

сягне 10,5 трлн. дол. США [6]. 

Таким чином, впровадження інноваційних цифрових технологій є головним 

напрямом розвитку ринку фінансових послуг в сучасних умовах. Проте їх реалізація 

має відбуватися водночас із підвищенням рівня кібербезпеки фінансових установ.  
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ЗНАЧЕННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ РИЗИКОВОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Значення ризикового страхування в умовах військового стану важко недооцінити, 

оскільки саме цей сегмент страхового ринку сприяє зниженню загального рівня ризику 

й формуванню більш сприятливого для бізнесу зовнішнього середовища. Страхування 

є важливим фактором стимулювання економіки, оскільки створює для всіх учасників 

рівні права, можливості одержати вигоду, бажання ризикувати, надає впевненості в 

умовах невизначеності, створює нові стимули зростання продуктивності праці та 

забезпечення економічного розвитку навіть в умовах війни.  

Як показує зарубіжний досвід, завдяки акумулюванню значних фінансових 

ресурсів страховий ринок перетворюється на потужне джерело інвестиційних ресурсів, 

що набуває особливої ваги за дефіциту фінансових ресурсів в умовах воєнного стану. 

Національний банк України узагальнив роботу страхового ринку у першому півріччі 

2022 року та окреслив головні тенденції розвитку ринку ризикового страхування в 

умовах війни. Так, з початку березня 2022 року ринок залишили 5 страховиків-

учасників сегменту ризикового страхування (non-life). В цілому, в сегменті non-life 

відбулося скорочення обсягів бізнесу на 29%, а обсяги виплачених страхових виплат та 

відшкодувань знизилися на 32% [2]. Проте рівень виплат становив 34% й не змінився в 
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